Sommes de Riemann

Enoncé 1

Déterminer la limite suivante :
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Enoncé 2
Donner des équivalents des sommes suivantes quand n tend vers l'infini :

k=n+1

Solutions :
Enoncé 1
Faisons apparaitre une somme de Riemann sur l'intervalle [0; 1] de pas 1/n :
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En posant :

f(x) = x?% sin(m x)

on reconnait la somme de Riemann suivante :

dont la limite est :

flf(x) dx = flxz sin(m x) dx
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Faisons une intégration par partie en posant :

u(x) =x?; v'(x) = sin(m x)
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A nouveau, une intégration par partie en posant :
ulx) =x; v'(x) = cos(mx)

u'(x)=1; vix)= M

1 : 1 1
jf(x)dx=l+z<[x Ml —lf sin(nx)dx)
o T T T T J,

0

12 cos(nx)1
1] e

T T
_ 1 4 T 4
w2 2
Enoncé 2
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On pose :
f(x) =xP
Alors :
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On pose:

Alors :
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On pose :

f(x) =Ln(1+x)

Alors :
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Donc:
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